

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (10276)

Четверг, 19 февраля 1998 года

Газета издается с 1933 года

## АППАРАТНОЕ

16 ФЕВРАЛЯ

**ДЛЯ НОРМАЛЬНОГО** обеспечения поселка Малиновка теплом требуется около 20 гк/калорий. Сегодня поступает только четыре - с котельной шахты "Аларда", объекты которой также испытывают острую проблему с теплом.

Таким образом стоит вопрос: либо бюджет помогает реконструировать котельную акционерного общества закрытого типа (при этом, утверждает С. Ф. Долгополов, никто пока не дает гарантии, что в результате поселок получит достаточное количество тепла), либо администрация строит отдельную котельную для поселка (что обойдется примерно в 15 млрд. неденоминированных рублей). Группа специалистов из Кемерово, побывавшая на прошлой неделе в Малиновке, и администрация города окончательное решение пока не приняли. Но варианты есть.

**В КЕМЕРОВЕ** же предстоит обсудить еще один жизненно важный вопрос - относительно дальнейшей судьбы швейной фабрики "Кузбасс", которая и при новом руководстве никак не может дтяться с колен. Предложение - перейти в структуру шахты "Аларда" в качестве ее цеха - поддержки на фабрике не нашло, впрочем, как и другие, утверждает С. Ф. Долгополов.

Единственное, что, по его словам, еще может спасти предприятие, - введение внешнего управляющего, на чем он и намерен настаивать как лицо, ответственное за наполнение бюджета города.

**КСТАТИ**, о бюджете. Отделу торговли поручено провести тщательный анализ соблюдения правил торговли и других нормативных актов, нарушение которых приводит к утечке наличных средств из города.

**ВПРОЧЕМ**, представителей контролирующих организаций, и даже правоохранительных органов, встречают, как правило, не с распростертыми объятиями. Более того, недавно прапорщика налоговой полиции на заправке поселка Высокий категорически проигнорировали. С чего бы это?

**ОДНАКО** не будем задавать наивных вопросов, тем более есть добрый пример о намерениях преобразовать конфликт в деловую плоскость. Так, оштрафованная за нарушение правил торговли Мысковская птицефабрика вдруг сделала неожиданный шаг навстречу администрации г. Осинники, дав согласие отпустить для территориально-медицинского объединения яйцо и фарш (на питание больным). Почему бы не сделать второй - навстречу гороно?

**НАВСТРЕЧУ** друг другу движутся администрация города и директора близлежащих совхозов. У одних - проблема с продуктами, у других - со сбытом этих продуктов. Два минуса не так уж сложно преобразовать в хороший плюс.

**ПОХОЖЕ**, что серьезные преобразования поджидают нас на ниве борьбы с наркоманией. Генератор областных идей губернатор А. Г. Тулеев поставил очередную задачу, которую решать всем миром и в Осинниках. Существующая уже в городе программа подвергнется доработке с учетом высказанных губернатором предложений. Желательно бы заодно подвергнуть программу и финансированию.

**КСТАТИ**, о металле, который походя назван бранным. Работников территориально-медицинского объединения намереваются в ближайшее время осчастливить зарплатой. И дай-то бог побольше счастья.

**НУ** а пока в избытке только преступления. По сообщению начальника ГОВД С. Е. Старикова, за прошедшую неделю с 6 по 16 февраля, в городе совершено:

2 убийства, одно из них раскрыто;  
18 краж, 6 раскрыто;  
3 грабежа, 2 раскрыто.  
Возбуждено 5 уголовных дел за хранение и сбыт наркотических веществ.

В медицинский вытрезвитель доставлено 124 человека.  
Задерживалось несовершеннолетних за безнадзорность - 27.  
Задерживалось за управление транспортом в нетрезвом состоянии - 9.  
Составлено 400 протоколов за административные правонарушения.

Л. СМЕРНОВА.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Пресс-центр администрации города открывает новую рубрику в средствах массовой информации: "Вам отвечает глава". Премьера рубрики состоится 19 февраля в 19 час. 10 мин. на городском радио, 22 февраля в 21 час. 10 мин. на телевидении г. Осинники. С. Ф. Долгополов ответит на заданные ему по телефону жителями города в январе и феврале вопросы.

**5 ФЕВРАЛЯ** в обкоме "Электропрофсоюз" собрались председатели профсоюзных организаций предприятий, входящих в ОАО "Кузбассэнерго", на встречу с генеральным директором А. П. Глазковым. Были рассмотрены такие вопросы как задержка заработной платы и состояние энергосистемы.

Задержка по зарплате составляет четыре месяца, что негативно влияет на производительность и качество труда, на настроение работников. С предприятия начали уходить высококлассные специалисты, а для подготовки новых энергетическому предприятию потребуется не менее 10 лет.

Энергосистема "Кузбассэнерго", в связи с отсутствием денежных средств, находится в тяжелом состоянии. При несвоевременной оплате за топливо, стоимость которого составляет 60 процентов в тарифе за квт/час, горняки немедленно отвечают забастовкой, прекращая отгрузку топлива.

Электростанциям необходим ремонт. Оборудование стареет и изнашивается, и может прийти такое время, и оно не за горами, когда энергосистема отключит своих потребителей, так как будет неспособна вырабатывать необходимую электроэнергию. Все упирается в деньги, которых нет, потому что потребители не оплачивают тепло-

вую и электрическую энергию.

С февраля Региональная энергетическая комиссия снизила на 25 процентов тариф на электроэнергию для крупных предприятий. Однако должники по оплате за тепло-электроэнергию продолжают наращивать свой долг, даже население области выплачивает только 55 процентов за потребленную энергию. (Разве не то же самое взять в магазине булку хлеба и сказать, что деньги принесу через пару недель, если они будут).

На совещании профсоюзных лидеров было принято решение о проведении акции протеста. Предложено выйти в трудовые коллективы и провести однодневную забастовку.

10 февраля на расширенном заседании профсоюзного комитета ЮКГРЭС было рассмотрено это предложение. Профком согласился с проведением акции протеста, но забастовку не приемлет и предлагает потребовать от руководства "Кузбассэнерго" ужесточить требования к должникам, провести в области предупредительный день отключения электроэнергии или ограничения ее подачи задолжавшим предприятиям, учреждениям и населению.

М. КРЫЛОВ,  
председатель профкома ЮКГРЭС.

**СОСТОЯНИЕ** пожарной безопасности в стране можно охарактеризовать как кризисное. Ежегодно в огне гибнут от 10 до 15 тысяч человек. Примерно столько же получают травмы в результате пожаров. Материальные потери исчисляются десятками триллионов рублей. Огонь уничтожает за год условно город с полумиллионным населением.

Среди причин пожаров - поджоги, ненадежность электрооборудования и бытовых приборов, нарушение технологических операций, неосторожное обращение с огнем...

В последнее время отмечается возникновение значительного количества пожаров в жилом фонде, местах пребывания лиц без определенных занятий, в квартирах неблагонадежных семей, в торговых помещениях.

В Осинниках за январь произошло 33 пожара. В огне погибли четыре человека - трое мужчин и одна женщина. Мате-

риальный ущерб составил 113 тыс. рублей.

70% нашего жилого фонда занимает частный сектор, где почти в каждом доме имеются бани, стайки. Отопление поме-

## ГОРИМ...

щений, как правило, печное. Зимой, в сильные морозы, для лучшего обогрева жилья горожане нередко используют самодельные обогревательные приборы, которые не соответствуют ГОСТам и создают пожарную опасность.

Подобную картину можно увидеть и при проверке торговых точек, киосков. Обогреватели устанавливаются в углах, рядом находятся легковоспламеняющиеся предметы, которые при горении выделяют ядовитые газы, что впоследствии отри-

цательно сказывается на тушении пожаров.

В целях профилактики и предупреждения пожаров милиция общественной безопасности и ОГПС предупреждают жителей города, что самодельные обогревательные устройства являются первоисточником возникновения пожара, а соблюдение правил противопожарной безопасности - гарантом жизни и здоровья, а также сохранности имущества.

В целях ужесточения контроля за "нерадивыми" гражданами, которые нарушают все предписания участковых инспекторов и сотрудников ОГПС, будут проводиться профилактические мероприятия. Все нарушители понесут наказание в административном порядке.

С. БУЯНОВ,  
начальник отделения по организации работы участковых инспекторов милиции.

## Обществу "Шория" - 5 лет

**ИНИЦИАТИВА** создания общества исходила от представителей коренного народа - шорцев, с целью восстановления культурных и национальных традиций, родного языка, производственной и общественной активности, изучения истории родного края.

Не все дается просто. Даже утраченный было язык и письменность оказалось обрести заново сложно. Два года в Осинниках работала шорская воскресная школа, где занятия вели преподаватели шорской кафедры Новокузнецкого педагогического института и студенты четвертых-пятых курсов. Вот здесь-то пригодился шорский букварь "Пичек", подготовленный Н. Н. Курпешко-Таннагашевой, кстати, награжденной медалью "За крупный вклад в написание научных работ и учебников". Популярным стал шорский словарь и русско-шорский разговорник.

Родной язык многим давался с трудом, тем более заслуживают внимания те, кто осилил эту науку, более того, Сергей Лемжин окончил шорскую кафедру НГПИ и работает в вечерней школе пос. Малиновка, а Марина Чепайнова учится в институте уже на четвертом курсе.

Городское общество "Шория" поддерживает связь и с Высшим колледжем технологий национальных промыслов малочисленных народов России при Санкт-Петербургском государственном университете технологии и дизайна, где на втором курсе учится выпускник школы N 33 Александр Топаков.

За три года стал популярным шорский ансамбль

"Тагдагал", у истоков которого стояли Апполинария Александровна Куспекова и Валентина Ивановна Машина.

Ансамбль знают далеко за пределами Осинников, он участник шорских праздников "Пайрам", желанный гость на любой сцене. А солистке ансамбля Валентине Чепайновой посчастливилось спеть даже со сцены Центрального Дома Российской Армии в день старта

Международного фестиваля коренных народов мира.

Самородком называют исполнителя собственных песен Г. П. Тайбычакова, которого с удовольствием слушают в любой аудитории.

Члены общества "Шория" принимают активное участие в предвыборных кампаниях, держат тесную связь с московским композитором Ириной Травиной, активно участвуют в спартакиадах коренных народов Кузбасса, в тесном контакте работают с городским краеведческим музеем, результат этого сотрудничества - создание зала досоветского периода в музее и проведение первых торбоковских чтений.

В наше общество приходят коренные жители со своими проблемами, которые мы, по мере возможности, пытаемся разрешить.

В общем, время показало не только необходимость, но и жизнеспособность общества "Шория", с помощью которого восстанавливается такая непростая история народа, его самобытность, его культура, связь его с внешним миром - таким богатым и разнообразным. Шорцы нашли свое место в нем.

В. КОМЗЫЧАКОВА,  
заведующая отделом по национальным вопросам.

## ВОЗРОЖДЕНИЕ

## Фемида

**ОПЕРАЦИЯ "Сигнал"** носила профилактический характер, поэтому особого секрета о ее подготовке никто не делал, тем не менее информация о предстоящем мероприятии в преступный мир заведомо просочилась - отмечалось при подведении итогов.

Представитель УВД Кемеровской области полковник милиции Н. М. Коношевич высказал сожаление о том, что город оказался неготовым принять намеренный состав ОМОНа, СОБРА и военной части одновременно, поэтому 20 омовцев из Прокопьевска переправили в Калтан:

- Их разместили в профилактории. Они, имея возможность нормально отдохнуть, работали более эффективно.

В Осинники же основной состав приданных сил ежедневно привозили из Новокузнецка и увозили обратно. При задействованной силе можно было организовать трехсменный, то есть круглосуточный режим работы, а стало быть, как сказал Н. М. Коношевич:

- Операцию можно было провести с большим эффектом, затронуть лидеров преступного мира, которым давно пора сидеть в местах не столь отдаленных.

Тем не менее результаты операции весьма впечатлительны.

Проверено 290 лиц, состоящих на учете в ГОВД, 287 мест концентрации и укрытия лиц с противоправным поведением, 154 индивидуальных владельцев оружия, при этом изъято 18 стволов огнестрельного, 2 - нарезного оружия, 1 - холодного.

Досмотрено 906 граждан и 1082 единицы автотранспорта. 23 человека задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии. 111 человек наказаны за нарушение правил дорожного движения.

Выявлено 17 мест незаконной продажи алкогольной продукции, 5 цехов по изготовлению фальсифицированной алкогольной продукции.

На месте оштрафовано за различные правонарушения на сумму 11,7 тыс. рублей.

Зарегистрировано 41 преступление, что оказалось в три раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Раскрыто 33 преступления, из них 20 - по горячим следам. Задержано 26 подозреваемых в совершении преступления, 106 человек - за мелкое хулиганство, 211 - за распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом виде в общественных местах, 43 - за употребление наркотических средств (возбуждено 11 уго-

ловных дел), 89 - за нарушение паспортного режима, 788 - за нарушение Кодекса административных правонарушений, 13 - за хранение наркотических веществ, в вытрезвитель доставлено 106 человек.

В ходе операции, с 15 по 23 января, ежедневно было задействовано в среднем 170-180 человек, из них 70 человек приданных сил, 12-13 единиц транспорта ГОВД и 18-19 единиц транспорта приданных сил.

Никто из сотрудников в ходе операции не пострадал, однако при повторном досмотре у одного из задержанных был изъят большой складной нож. Н. М. Коношевич обратил внимание личного состава ГОВД на необходимость соблюдения мер личной безопасности.

Зарегистрирован факт использования оружия в ходе операции, который признан правомерным: в одной из квартир при досмотре сотрудник ОМОНа вынужден был застрелить собаку породы "доберман" - жестокую, охранную, которая, будучи без намордника, бросилась на понятых. Кстати, обращено внимание на нарушение в Осинниках правил содержания собак. В Кемерове, к примеру, хозяин, выводящий собаку без намордника и поводка, непременно подвергается штрафу.

При подведении итогов было подчеркнуто: город насыщен наркоманами, и борьба с ними - одна из первоочередных задач милиции.

За время проведения операции не зарегистрировано ни одного угона автотранспорта.

Личный состав милиции в ходе операции работал стабильно, ответственно, - отметил представитель управления.

Отмечено, что не лучшим образом на оперативной обстановке в городе сказываются отсутствие уличного освещения, телефонов-автоматов, открытые подвалы и чердаки, недостаточное финансирование, несоответствующие требованиям времени условия труда работников милиции и многие, многие другие факторы.

Разговор шел откровенный, заинтересованный, в котором нашлось место для самокритических оценок и конструктивных предложений.

Последнюю точку в обсуждении поставил Н. М. Коношевич:

- Итоги и операции, и работы личного состава в 1997 году свидетельствуют о том, что ГОВД г. Осинники в общем работоспособный. Говорить о том, что милиция бездействует, нельзя, хотя есть определенные ошибки, которые следует исправлять. Я бы еще раз повторил здесь подобную операцию.

Судя по развитию дальнейших событий, она не исключается из плана областного руководства милиции.

Л. БОРИСОВА.

холодной и горячей воды, по ремонту водоразборных колонок и т. д.

Кроме того, на аппаратных совещаниях рассматриваются вопросы о подготовке к очередной зиме, о ремонтно-восстановительных операциях в котельных города и рабочих поселках, о приобретении дорожно-строительной и коммунальной техники.

В. АБРОСОВ.

## За безопасность работ

## САМОУСТРАНИЛИСЬ

**ТРАВМАТИЗМ** на шахте "Северный Кандыш" за 1997 год составил 36 случаев против 35 в 1996 году.

Проведенный анализ травматизма выявил ряд объективных причин. Среди них:

- недостаточный контроль со стороны участкового и старшего надзора шахты за ведением горных работ;
- слабая организационно-профилактическая работа среди трудящихся;
- формальный подход инженерно-технических работников и рабочих к составлению технической документации и соблюдению технологических паспортов;
- низкая исполнительская дисциплина среди рабочих.

В целом несоблюдение технологических паспортов рабочих мест, слабая организационно-профилактическая работа в коллективах участков привели к высокому травматизму среди рабочих основных профессий. Например, от общего числа травмированных на долю ГРОЗ приходится 36,1, проходчиков - 25,0 и ГРП - 13,8 процента. По этой же причине самый высокий травматизм (38,8 процента) у наиболее опытной части рабочих в возрасте от 31 до 40 лет.

Согласно анализу, выяснилось, что наибольший травматизм среди производственных участков на счету коллективов участков N 2 и ВШТ, на которых за 1997 год травмировалось соответственно 11 и 7 человек.

Вскрыты и другие причины, которые также повлияли на рост травматизма среди горняков шахты. Например, во время проверки книг проводимой работы по технике безопасности выяснилось, что, кроме участка N 4, книги не ведутся и не заполняются. Особо этим "грешит" коллектив участка N 2. За 1997 год на участке N 2 было проведено 8 совещаний по безопасности. А ведь планом мероприятий по охране труда предусмотрено их еженедельное проведение.

Поэтому во время приемки в работу шитов и проверки вопросов по правилам безопасности, как правило на участке N 2, часто останавливалось ведение горных работ. Причина - многочисленные и грубейшие нарушения ПБ.

На участке ВШТ проводится определенная работа по безопасности. Однако и здесь при обследовании горных работ вскрылись факты систематического нарушения правил эксплуатации электровозов. Из депо на линии они выпускаются неисправными, без самоставов, без соответствующей проверки и оформления нарядов путевок машинистам электровоза. Часто длинномерные материалы транспортируются за электровозом без промежуточного вагона, что создает серьезную опасность для машиниста и для технического состояния электровоза.

Следует также отметить, что многие выработки участкового назначения эксплуатируются без соответствующей приемки их в эксплуатацию. В дальнейшем возникает осложнение при устройстве погрузочных пунктов, подходов к ним, при размещении материалов, установках подтяжных лебедок.

Не устранены случаи, когда травмы не расследуются и не сообщаются руководству шахты и участка. Этим "грешат" начальники смен А. Н. Марчук, С. П. Новиков, И. П. Пилипенко.

Не улучшилось положение и с посещением ИТР рабочих мест в шахте. За 1997 год С. Н. Гайнутдинов вообще не посещал закрепленный за ним маршрут. В. Э. Петров, В. В. Медведев, В. И. Григорьев по два раза обследовали свой маршрут и т. д. Забыл о закрепленном маршруте и В. М. Ежов. Словом, инженерная служба шахты самоустранилась от выполнения своих должностных обязанностей.

Не изжиты случаи, когда горные работы ведутся без соответствующей проектно-технической документации (участки N 2 и N 3). Вскрыты и такие факты, когда документация утверждается не в полном объеме или с отступлениями от фактического положения (участки N 2 и N 3).

В целом можно сделать вывод, что организационно-профилактическая работа по ведению горных работ, охране труда, инженерному обеспечению производства находится в неудовлетворительном состоянии.

И. ЦЫГАНКОВ,  
госинспектор Осинниковского  
горнотехнического отдела  
Кузнецкого управления ГГН России.

**РУКОВОДИТЕЛИ** коммунальных служб города взяли на особый контроль такие вопросы как разбор жалоб, поступивших от населения города и рабочих поселков, качество коммунальных услуг и своевременная оплата за оказанные услуги, строительство ЦТП и водозабора N 2 (район г. Калтан), освещение города и ремонт воздушных электросетей, погашение задолженности за исполь-

зованную электроэнергию. Из всех вопросов первостепенная роль отводится жалобам

## На контроле

населения. На аппаратных совещаниях руководители коммунальных служб города регулярно отчитываются о выполненной работе по ликвидации утечек

## Москва - Осинники: прямая связь

**ФРАКЦИЯ "Яблоко"** выражает свою поддержку усилиям российской дипломатии по урегулированию кризиса вокруг Ирака.

Мы формируем свою позицию исходя прежде всего из интересов России. Мы считаем, что при решении этого кризиса политические действия со стороны России должны в первую очередь опираться на наши национальные интересы.

Мы считаем, что точная и полная информация относительно того, какими видами оружия массового поражения владеют наши ближние и дальние соседи, в каком состоянии и куда направлены эти вооружения, - это принципиальный вопрос национальной безопасности России. Особенно это относится к странам, которые завоевывали соседние государства. Поэтому нам совсем безразлично, как они намерены воспользоваться этим оружием.

Но есть важнейшее обстоятельство другого порядка: мы должны быть так же уверены, (и об этом так же должен был бы заявить министр иностранных дел), что и другие государства не воспользуются имеющимся у них оружием массового поражения как против нашей страны, так и против любой другой. Следовательно, проблема на самом деле все же существует.

Существует она еще и потому, что есть сообщения, которые необходимо проверить, о том, что в Ираке появилось новое для них вооружение: это так называемый "Антракс", сибирская язва, один грамм которой, если он смонтирован в ракету, убивает сразу 10 миллионов человек. Правда это или нет? Мы должны точно знать эту ситуацию. В этом и есть наш национальный интерес.

Теперь относительно военных ударов. Мы считаем это совершенно неприемлемым, тем более, если Ирак обладает такими ви-

## Мир или война?

дами вооружения. Если военные удары затронут их или, в том числе, резервуары нервно-паралитического газа, который (есть все основания полагать это) также там имеется, - это будет серьезнейшая смертоносная катастрофа для всего региона.

Ирак ищет решение этой проблемы. Я хотел бы рассказать вам о том, что, как мне кажется, не стало предметом общественного обсуждения.

Совсем недавно глава парламента Ирака направил Ньюту Гингричу, спикеру нижней палаты Конгресса США, предложения о том, чтобы он собрал любую делегацию Конгресса и Сената и прибыл в Ирак для обследования соответствующих объектов. Это означает, что предпринимаются действительно серьезные политические шаги для

решения этого вопроса. Мы считаем, что делать эти шаги действительно надо, и немедленно. Поэтому у нас есть три предложения.

1. Поскольку мы считаем усилия российской дипломатии правильными, то принятие Постановления Думы должно соответствовать той линии, которую проводит МИД РФ. Я бы предложил принимать его с учетом мнения министра иностранных дел.

2. Общеизвестным фактом является то обстоятельство, что, пожалуй, единственный человек, который может напрямую обсуждать любые вопросы с Саддамом Хусейном, является министр иностранных дел России Евгений Примаков. И именно к нему нужно обращаться за обстоятельством, что, пожалуй, единственный человек, который может напрямую этот конфликт.

3. Если приглашение в адрес Американского Конгресса действительно направлено и если оно будет принято Гингричем, то почему такое же приглашение не может быть направлено и спикеру российской нижней палаты - Геннадии Николаевне Селезневу? Почему российская Дума не может сформировать так же из Совета Федерации и Государственной Думы свою делегацию специалистов, которые разбираются в этом деле, и вместе с делегацией Конгресса участвовать в осмотре тех объектов, о которых идет речь?

Таковы предложения фракции "Яблоко".  
Г. ЯВЛИНСКИЙ,  
лидер депутатской фракции "Яблоко".

## В гостях у ветерана

**НАВЕРНЯКА** каждому ветерану приятно, если бывшие коллеги помнят о нем, если сумели по достоинству оценить его дела и заслуги.

Помнят и И. П. Ходыкина, потомственного горняка, немало сделавшего для нашего города. Не так давно поздравил его с днем рождения пришли начальник РГТИ М. И. Ларин, госинспектор И. А. Цыганков и В. А. Мазалов, представители ветеранских организаций. И. П. Ходыкин был тронут адресованными ему добрыми пожеланиями, теплыми и душевными словами. За праздничным столом завязалась дружеская беседа. Именинник вспоминал об эпизодах своей работы, отвечал на вопросы, читал стихи собственного сочинения. Он посоветовал не забывать советы профессионалов, почаще обращаться к их опыту и житейской мудрости.

Л. Мартюшова,  
внест. корр.



# Ветеран

## У истоков жизнелюбия

В ПОСЛЕДНЕЕ время в жизни Валентины Николаевны Стряпиной многое переменялось. Не так давно она похоронила мужа, Николая Михайловича, с которым душа в душу прожила не один десяток лет. Еще раньше - родителей мужа, которых любила и почитала, как родных. Теперь она осталась одна в своем небольшом, очень светлом, на деревенский лад скроенном доме в одном из кандалепских переулков. Еще в 1989 году ее проводили на заслуженный отдых, но и сегодня она нет-нет да заглядывает в музыкальную школу, где ей всегда рады коллеги и бывшие ученики. И хотя активную деятельность пришлось оставить, она по сей день сохраняет энергичный, неугомонный нрав, не утратила живого интереса ко всему, что происходит вокруг.

Наверное, истоки ее жизнелюбия - в детстве, когда ей наравне со взрослыми приходилось испытывать невероятные тяготы и лишения, когда такой зыбкой была грань между жизнью и смертью.

Когда началась война, Валентине было только 7 лет. От той поры у нее остались смутные воспоминания, но какой болью отзываются они в сердце! Жила она в Ленинграде, вместе с родителями, братом и бабушкой. Слово "блокада" ассоциируется у нее со словом "голод". Она помнит, что сначала от голода умерла бабушка, потом братик, который был старше ее на 2 года, потом отец. Остались они вдвоем с матерью. Когда во время очередной бомбежки разрушило их дом, они перебрались в другую, потом в третью. В пустующих квартирах недостатка не было: смерть настигала людей повсюду, становилась явлением обыденным. Однажды утром Валентина попыталась разбудить мать, но не смогла, - умерла и она. В детском доме было не легче: так же голодно, холодно и страшно. Одним из самых ярких впечатлений той поры была переправа через Ладогу, по знаменитой "дороге жизни". А затем эшелон долго-долго вез измученных, изможденных людей на восток, подальше от смерти. Правда, многих из них силы оставляли уже в пути.

Ленинградских ребятишек привезли в Алтайский край, разместили в детдоме, и для них началась другая жизнь. Здесь они ожили, смогли поправить здоровье, как-никак детдом располагал и собственным подсобным хозяйством, и даже бахчами. А главное, детям вернули интерес к жизни, стремление занять в ней собственное место.

Валентина увлеклась музыкой, закончила потом Кемеровское музыкальное училище, занялась преподавательской работой сначала в Киселевске, потом в Осинниках. Ее муж тоже был педагогом-музыкантом, поэтому все 40 лет совместной жизни их объединяло еще и избранное ими дело. И оба служили ему преданно и самоотверженно.

- Только не надо меня жалеть, - попросила Валентина Николаевна, предупредив всякие попытки ей посочувствовать. - Ну и что, что я одна! В любом случае без дела не останусь: скоро весна, начнутся хлопоты в огороде, да и свой дом забот требует. И потом я не чувствую себя одинокой, на работе меня не забывают, соседи внимательные, душевные, так что я не пропаду.

Здоровья и долголетия вам, Валентина Николаевна! И побольше добрых, отзывчивых людей рядом.

Е. СЕРГЕЕВА.

В ЭТОТ день в актовом зале Дома детского творчества публика собралась неоднородная. Были здесь и заместители директоров городских школ, и учащиеся школы N 3, и ветераны Великой Отечественной войны.

Именно ветераны были главными героями мероприятия, приуроченного к 55-летию Сталинградской битвы. Проводилось оно по инициативе одного из участников этого легендарного сражения Владимира Григорьевича Таранжина. Он заранее навестил 17 бывших фронтовиков-сталинградцев, разузнал об их житье-бытье, похлопотал о помощи тем, кто в ней крайне нужда-

ется, именинников поздравил с днем рождения. Есть среди сталинградцев люди больные, прикованные к постели - видимо,

битвы на Волге, о признательности воинам-землякам говорили военный комиссар г. Осинники П. П. Максимов, депутат

подготовили для ветеранов концертную программу, участвовали в которой вокальная студия "Улыбка", театральная студия, хореографическая студия "Каскад" и др.

Организаторы праздника благодарны управляющей "Кузбасспромбаком" Л. А. Чащиной и руководителю ООО "Возрождение" Р. М. Хусаинову, которые оказали им спонсорскую помощь. Остается надеяться, что ветераны станут гостями и в школах города, ведь они - живые свидетели одной из самых ярких страниц в истории Родины.

Е. МИШИНА.

## Встреча с историей

сказываются на их здоровье перенесенные полвека назад ранения и невзгоды. Все они, по словам Владимира Григорьевича, заслуживают особого почтения и особой заботы.

На праздник в Дом детского творчества пришли 15 сталинградцев. Об огромном значении

городского Совета народных депутатов Ю. П. Жарков. Своими воспоминаниями о размахе поистине переломного сражения, о пережитом в те героические месяцы поделились В. Г. Таранжин, П. Е. Поляков, М. П. Пирог.

В Доме детского творчества

## К 55-летию прорыва блокады Ленинграда

КОГДА-ТО я жила в Ленинграде, училась в школе, очень рано пошла работать, чтобы помочь своей семье.

А потом началась война, жестокая, разрушительная, ставшая для всех нас тяжелейшим испытанием. Гитлеровцы сбрасывали на наш прекрасный город фугасные и зажигательные бомбы, обстреливали из дальнобойных орудий, и все от мала до велика встали на его защиту. Жителей мобилизовали за город копать противотанковые рвы, круглые сутки формировались добровольческие отряды. В городе было создано ополчение местной противовоздушной обороны.

А тем временем положение осложнялось: враг решил сломить нас холодом и голодом, окружив город плотным кольцом. Сегодня об этом и вспоминать жутко - каждые 45 минут бомбежки, ни воды, ни тепла, ни продуктов. Зимой спускались к Неве с чайниками, чтобы набрать воды, жгли мебель, книги, чтобы обогреться. Но страшнее всего был голод. Стараясь продержаться, варили суп из стального клея, в ход пошли даже ремни. До морозов собирали траву-лебеду, кочерыжки от капусты, а когда немцы разбомбили Бадаевские склады, собирали землю, перемешанную с сахаром.

Первое время, когда звучал сигнал воздушной тревоги, мы спускались в бомбоубежище, а потом уже перестали обращать на него внимание и оставались дома. Спали в зимних пальто под ватными одеялами, ожидая следующего дня, чтобы сходить в булочную и выкупить по карточкам 125 граммов черного хлеба. Такая норма полагалась на день, и больше - ничего. Правда, хлеб можно было взять на 3 дня вперед.

## В ТРУДНЫЙ ЧАС

Я работала в музыкально-педагогическом училище кассиром. Мне приходилось ходить пешком через весь город, и я собственными глазами видела ужас ленинградской блокады. Город был во мраке из-за светомаскировки, по улицам постоянно возили на саночках мертвых людей, завернутых в простыни и одеяла. Трупы лежали неубранными и среди них - много детей.

Иногда с самолетов сбрасывали бочками масло, а потом его выдавали жителям по 50 граммов. После этого началась страшная дизентерия. Но большинство ленинградцев страдали еще от одной болезни - дистрофии 1, 2 и 3 степеней. У них опухали лицо и тело, а кожа чернела от голода и грязи. Люди умирали, но город по-прежнему держался.

С приходом весны Ленинград немного ожил. Была открыта "дорога жизни" через Ладожское озеро, и стало чуть полегче. Рабочие получали уже по 600 граммов хлеба, служащие - по 400, иждивенцы - по 300 и дети по 250 граммов. И хотя немцы беспощадно бомбили машины с людьми и продовольствием, дорога продолжала существовать и поддерживать Ленинград.

Жизнь брала свое. В городе вновь открывались театры, кино, да и сам он становился опрятнее. Были сделаны большие деревянные сани, в которые запрягались по 50 человек, и улицы взялись очищать от нечисты.

Многие ленинградцы не просто переживали блокаду - работали и воевали. Я была донором и сдавала кровь для раненых фронтовиков, а потом добровольно ушла на фронт, стала радистом на радиостанции. А мать мою мобилизовали на лесоповал.

Хочу обратиться ко всей нашей молодежи. На оставайтесь равнодушными, будьте преданны нашей Родине. Берегите ее для себя и своих детей, как мы берегли ее в трудный для страны час.

С. МАЛЮТИНА.

50 ЛЕТ прожили вместе Александр Андреевич и Анастасия Константиновна Беккер. Повстречались они полвека назад в Осинниках, создали семью и прочно обосновались в этом маленьком шахтерском городке. Их теплое и уютное гнездышко до сих пор притягивает к себе уже ставших взрослыми детей и подрастающих внуков, так и не набравших силы "улететь" далеко от родного дома. А начиналось все так...

В тяжелые послевоенные годы 20-летней Настя с матерью в поисках работы перебралась из Алтайского края в город Осинники, где уже жила ее сестра Мария вместе с мужем - ссыльным немцем. Купили маленький домик, завели корову. Настя сразу пошла работать в колхоз счетоводом. В этом же году в Осинниках она встретила свою судьбу. Еще до своего приезда приглянулась Настя по фотографии одному другу зятя - тоже ссыльному саратовскому немцу. Он уже с нетерпением ждал встречи с ней.

Александр пришлось остаться без отца, которого в 1937 году репрессировали. Сам Александр вместе с матерью и братом был выселен из Саратовской области в 1941 году по указу ПВС СССР от 28 августа 41 г. в г. Томск. А в 1943 году 17-летним юношей он был мобилизован в трудовую армию и направлен в г. Осинники на шахту "Капитальная", где и начал свою трудовую деятельность конононом. Когда поступили первые электровозы, он был переведен машинистом. Работу на шахте прервал из-за здоровья, в 1957 году после операции устроился столяром на прорабском участке. Проработав там 14 лет, вновь вернулся на шахту, на свое прежнее место и оставался

там до самой пенсии - до 1976 года.

В 1947 г. Александр и Настя встретились, полюбили друг друга и с тех пор больше никогда не расставались. В феврале 1948 года сыграли свадьбу. Совместная жизнь начиналась практически с "нуля", жили бедно, не имели своего собственного дома. В

ею до сих пор хранится в доме на приданое внукам. А внуками семья Беккер богата: восемь ребятишек выросли на глазах у дедушки с бабушкой. Старшей из них исполнилось уже 22 года, младшая учится в первом классе.

Александр Андреевич - опытный пчеловод. Все дети и внуки любили бывать у него на пасеке, которая находилась в тайге, близ поселка Высокий. Пчелами стал серьезно заниматься, выйдя на пенсию. Раньше, по молодости, увлекался этим занятием, но из-за нехватки времени отложил до лучших времен. И вот в течение почти двадцати лет с ранней весны до осени - в тайге, на пасеке. Не так давно, когда здоровье ухудшилось, с пасекой пришлось расстаться.

Много лет подряд собирает под своей крышей отчий дом огромную семью. Вместе справляются праздники, дни рождения, которые проходят как веселое песенное застолье. Шумно становится в доме, когда приезжают все внуки. Бабушка ждет их каждую субботу, встречая вкусными пирогами, булочками, пряниками.

Как привычно нам стало это родное, чуть обветшалое гнездышко, где даже стены молчаливо хранят всю эту полувековую историю. Напоследок хочется закончить словами из песни:

Где бы ни были мы, но по-прежнему  
Неизменно уверены в том,  
Что нас встретит с любовью

с нежностью

Наша пристань - родительский дом.

Дети, внуки.

## Наша пристань - родительский дом

1949 году родилась первая дочь Мария, через четыре года - вторая дочь. В 1955 году, когда вышел закон о реабилитации немцев, молодая семья купила свой дом из двух комнат по ул. Иркутская, в районе Кандалепа. С того времени, уже более 40 лет, там и живут. По мере того, как росла семья, домик постепенно подстраивался и вырос в большой пятикомнатный дом. Вся мебель в нем была сделана руками хозяина - отца семейства.

Анастасия Константиновна и Александр Андреевич вырастили трех дочерей и сына. Старшая дочь работает медсестрой в роддоме, вторая - учитель, сын стал строителем, а самая младшая дочь - инженер в Новокузнецке. Заботливая мать каждый день, приходя с работы, занималась их воспитанием. А ведь на ее плечах лежала еще и работа по дому, ведение домашнего хозяйства, уход за огородом. Вечерами она шила для детей одежду, вышивала портьеры на двери, скатерти, салфетки, иногда эта работа не прекращалась даже ночью. Вышитое

# ТАЙНЫ УГОЛОВНОЙ МОСКВЫ

ЭДУАРД  
ХРУЦКИЙ

(Продолжение. Нач. в NN 18, 19, 20, 21).

НЕ без труда проникли в кабинет могущественного хозяина гастронома - 1 страны Соколова.

Он сидел за столом и курил "Кент". Он даже не встал нам на встречу. Он просто махнул рукой. Видимо, приглашал сесть. Устал и насмешливо выслушал Соколов нашу просьбу и, нажав на кнопку селектора, сказал:

- Нина, выдай им...

Я по наивности протянул ему свою визитную карточку. Он взял ее царственным, небрежным движением, взглянул мельком. Моя принадлежность к Союзу писателей для него не значила ровным счетом ничего. Потом усмехнулся. В глазах его зажглись азартные огоньки. Соколов выдвинул ящик стола и, как крупные карты, разбросал на столе визитки. Это были предложения о дружбе космонавтов, министров, генералов, актеров, писателей. Но несколько карточек легли так, чтобы мы увидели сразу и непременно: замминистра МВД Ю. М. Чурбанов, замминистра внешней торговли Ю. Л. Брежнев, советник МИД Г. Л. Брежнева.

Но даже эти карточки и стоящие за ними люди не помогли Соколову, когда за ним пришли сотрудники КГБ.

Соколова быстро судили и еще быстрее расстреляли. Такой же приговор вынесли Сосновскому - директору специальной мебельной фабрики, лучшему другу председателя Госплана Байбакова. Слишком много знали эти два человека. Слишком опасались их те, чьи портреты два раза в год носили на демонстрациях.

Дело Соколова было только эпизодом громкого процесса дельцов, функционировавших под руководством начальника Главного управления торговли Москвы Трегубова. И опять в Лефортово сели директора магазинов, кладовщики, сел даже замминистра торговли... И вновь чья-то властная рука увела от ответственности отцов города Гришина и Промыслова.

Два уголовных дела взволновали тогда всех: ограбление Дома музея Алексея Толстого и таинственное убийство актрисы Зои Федоровой. В обоих случаях фигурировали редкие и дорогие ювелирные украшения. Но об этом в следующий раз... Несколько лет собирал я материалы по самым крупным преступлениям брежневского времени и пришел к удивительному открытию: многие из них, особенно те, что были связаны с бриллиантами, вели к одним и тем же людям.

А пока я прощаюсь с Москвой моих счастливых лет. Прощаюсь с чистым зеленым городом. С очередями у театральных касс, с веселым ожесточением кинофестивалей. Прощаюсь с ночными прогулками по пустым безопасным бульварам. Прощаюсь со временем, когда каждый человек, живущий в моем городе, был хоть как-то, но защищен. Прощаюсь, чтобы привыкнуть к новой Москве. Городу, где живут теперь безответственные говорливые политики, окончательно отдавшие его на откуп уголовникам.

Разбойное время...

В 1735 году начальник тайной канцелярии генерал Ушаков писал ходатайство в тогдашние властные структуры. В письме своем он жаловался на засилье разбойников, на малую оплату фискалов и полицейских чиновников, на лихоимство и плохую оснащенность (это по-нынешнему) полицейских частей. Не правда ли, до чего знакомые жалобы. А заканчивал Ушаков свое послание словами: "...время гиблое, разбойное".

Я думаю, не открою Америки, если скажу, что рост преступности тесно связан, в первую очередь, с нестабильностью власти. Генерал Ушаков сочинял свое письмо в смутный период истории российской. С укреплением власти начала падать преступность, хотя уровень жизни в России оставался крайне низким.

Сегодня принято сравнивать наше время с предреволюционными годами. К сожалению, у меня нет данных за 1917 год, который почему-то считают отправным, но данные за 1908 год могу привести.

В отчете московской сыскальной полиции, возглавляемой надворным советником Александром Федоровичем Кашко, указано: "Раскрыто краж 762, вооруженных грабежей 11, грабежей 62, убийств 24, мошенничества 74, растрат 114, поджогов 15, всяких других преступлений 91. Разыскано и возвращено потерпевшим похищенного имущества на сумму 375290 рублей 15 копеек. Общий процент раскрытых преступлений составил 52 процента".

Современные наши сыщики могут только позавидовать этому проценту. Думаю, что сегодня по Москве раскрывается не более 40 процентов всех преступлений. Но оставим проценты на совести сыщиков, давайте попробуем вспомнить о разных периодах "разбойного времени".

Была война, а мы были мальчишки. Дом наш, единственный кирпичный, пятиэтажный, стоял в плотном кольце одноэтажных и двухэтажных домишек Кондратьевских и Тишинских переулков. Здесь бушевал Тишинский рынок. Сейчас это маленькая территория, огороженная забором. А тогда человеческое море захлестывало все близлежащие улицы и выплескивалось к Белорусскому вокзалу.

Это было чудовищное море. В нем перемешивалось горе с алчностью, трусость с храбростью, добро со злом. В те годы Тишинку считали самым криминальным районом Москвы. Перед ее кровавыми подвигами бледнела слава Марьиной Рощи, Бахрушинки и Даниловской заставы. Господи! Я по сей день помню это пугающее скопище нечисти.

(Продолжение следует).

В 1948 году Евгений Павлович Денчик впервые вышел на только что открывшийся стадион "Шахтер". Время тогда было такое, жили впроголодь, но стадион с утра до позднего вечера не пустовал. Не стихали футбольные сражения между игроками разного возраста. Забывая об усталости, играли улица на улицу, команда на команду. А потом гурьбой бежали на речку и, плюхаясь в воду, договаривались о новых поединках. О деньгах тогда не думали, чаще играли на интерес и очень радовались, когда в награду получали пряники, конфеты, булочки и даже хлеб.

Шли годы, мальчишки выросли, кого-то из них более старшие футболисты приглашали в свои команды, чтобы попробовать их в официальных матчах на первенство города. Игру Жени Денчика заметил Ф. В. Борисов, работавший в 1954 году старшим тренером по футболу в СУ-6. Он пригласил Женью в свою команду, и тот пришелся по душе другим игрокам и уже на следующий футбольный сезон играл в основном составе команды на месте левого полузащитника.

В 1957 г. Е. Денчика пригласили играть за сильнейшую тогда в городе команду ш. "Капитальная". Женья, вес которого чуть превышал 50 кг, и не думал, что сможет попасть в основной состав команды, но постоянные тренировки позволили ему выступать наравне с известными игроками. В 1958 году его команда заняла второе место в финале кубка области. Но спустя некоторое время большая часть игроков покинула "Капитальную".

Евгений Денчик перешел работать на ЮКГРЭС. Так в Калтане началась футбольная карьера 20-летнего спортсмена.

Работа в новом коллективе позволила ему полностью раскрыть свои возможности. Немало игр прошло с участием Е. Денчика. В 1964 году в составе сборной города он стал победителем кубка Кузбасса. В 1965 г. занял третье место в чемпионате области и второе место в финале кубка Кузбасса. Трижды калтанцы выигрывали кубок Сибири и Дальнего Востока по футболу среди энергетиков.

Последней его игрой стал матч с чемпионом

города - шахтой N 9. Тогда в борьбе за кубок "Золотая осень" энергетики одержали очень трудную победу 2:1, а решающий гол в этом матче забил Е. Денчик.

В тридцать лет многочисленные травмы, полученные на футбольных и хоккейных полях, заставили расстаться с командой. Но спорт он не покинул.

В 1962 году Евгений Павлович впервые судил игры чемпионата области, с тех пор и по сей день он не изменяет своей судейской профессии.

Тренерская деятельность Е. П. Денчика началась в 1970 году, когда его пригласили работать в СГПУ-45 руководителем физкультуры. К тому времени он заочно окончил Новосибирский физкультурный техникум.

Здесь он воспитал сотни отличных спортсменов, которые восхищались своими успехами на городских, областных, российских и союзных соревнованиях по футболу, хоккею с мячом, боксу, биатлону, лыжам, волейболу и другим видам спорта. Достаточно сказать, что многие его воспитанники выступали в составе сборной "Трудовых резервов", а ученик Е. Денчика Ильшат Файзулин играл в составе ЦСКА, выступал в сборной Союза и сейчас защищает одну из испанских команд.

За время работы в училище Е. П. Денчика постоянно два раза в год вызывали на сборы судей по футболу, где бы они ни проходили: в Сочи или Адлере, Сухуми или Батуми. Тогда Евгению Павловичу присвоили звание "Судья республиканской категории".

В 1981 и 1982 г.г. он награждался почетными грамотами областного спорткомитета как лучший работник физической культуры. Е. Денчику, одному из трех наших земляков, присвоено звание "Ветеран спорта".

23 февраля будет для Евгения Павловича двойным праздником. Ему исполняется 60 лет. Пожелаем ему крепкого здоровья, успехов в жизни.

О. СТРОГАНОВА.

## ПОЛВЕКА В СПОРТЕ

### ЮБИЛЕЙ

14 ФЕВРАЛЯ в ДК "Шахтер" прошел юбилейный концерт, посвященный руководителю и дирижеру оркестра русских народных инструментов А. Н. Ушакову. Три года назад его коллективу было присвоено почетное звание - народный.

Прекрасный педагог и музыкант Анатолий Николаевич сумел создать замечательный коллектив, с творчеством которого знакомы не только в нашем городе, но и в области.

Этот концерт, точнее, вечер, вела директор ДК "Шахтер" Л. Ф. Трофимова, с которой длительное время работал в музыкальной школе N 20 Анатолий Николаевич Ушаков. На вечер пришли все педагоги школы, ученики, родственники и друзья. А ему было не до праздника: он дирижировал оркестром, который как всегда был на высоте, радуя слушателей. Конечно, как и положено, звучали со сцены добрые слова поздравлений, напутствия, было много цветов.

Творческая интеллигенция города особенно тепло отметила 50-летний юбилей преподавателя музыкальной школы N 20, руководителя и дирижера оркестра русских народных инструментов Анатолия Николаевича Ушакова.

Н. НАДЕЖДИНА.



## Объявления Информация

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

АБРАМОВУ Веру Алексеевну

с 70-летием. Здоровья вам и благополучия.

И пускай проявляется проседь  
И порою болит голова.

Все же жизнь на земле так прекрасна,  
Есть в ней радость, есть и беда.

А года все бегут, не догнать их,  
Лишь была бы душа молода.

Коллектив редакции "Время и жизнь".

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

Приближается ВСЕЛЕНСКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА. Поминальные службы в Свято-Ильинской церкви состоятся 20 февраля в 17-00, 21 февраля в 8-30.

Продаем

А/МАШИНУ 21083 91 г. в., 23 тыс. Обр. пер. Цветочный, 8 (р-н Кандалепа).

ДОМ 48 кв. м, в доме вода, слив. Обращаться по тел. 2-24-12.

Купим

ПАНЕЛИ пустотные (плиты перекрытия) ПТК-48-12 9 штук, ПТК-45-12 8 штук по 200000 руб. за штуку. Обращаться по тел. 2-37-59.

Утери

7 февраля потеряны ЧАСЫ С БРАСЛЕТОМ. Часы требуют ремонта, дороги мне, как семейная реликвия и подарок бабушки. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Обр. по т. 2-34-36 днем.

Администрация г. Осинники выражает искреннее соболезнование директору шахты "Высокая" В. Н. Глухову по поводу смерти его матери

ГЛУХОВОЙ  
Прасковьи Михайловны

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 1510. Тираж 5625. Индекс 51918. Цена договорная.